1)

2)

3)

4)

EJERCICIOS MATRICES

Calcular, triangulando la matriz, el valor del determinante de la matriz

-1 0 2 -1,
2 -1 -1 0
1 -1 1 -1

-1 1 -1 0|

Calcular el rango de las siguientes matrices:

4032 -1 -2
a) [7 54 -2 1
2 12 -1 8 |
‘15 -12 3,
2 4 4 2 2
B) 1 7 10
0 -132 4,
23 -2 1 1
. 10z 2z 2
110 1 1
0 -1-1a0
403 7 -2
213 -1
d
"z 00 3
20z -1

Sean los vectores v; = (2,1,a,2), v; = (5,3,2a+ a,a) y v; = (a,0,a,9),

a) Calcular el rango de la matriz formada por los tres vectores

b) Para a=3, determinar las ecuaciones implicitas del subespacio vectorial
< V;,V5,V3 >y una base del mismo

¢) Paraa=0, determinar las ecuaciones implicitas del subespacio vectorial
< Vy,V,, V3 >y una base del mismo

Dadas las matrices A = (_11 i 2), B = (g _11 8) yC = (é _12) determinar

cual es la matriz X que verifica

a) 2A4+X =8
b) ABt—2X=C
c) CX+ ABt =BBt



5)

6)

7)

8)

9)

a 0

b a4+ b) /a,b € R} es un subespacio

Estudiar si el conjunto de las matrices Q = {(

vectorial

Calcular utilizando Gauss, la inversa de las matrices

111
2 |1 10
00
111 1
1 2 -1z
PIy 212 1
103 3 oz

Simplificar al maximo la siguiente expresidon sabiendo que A y B son simétricas
[A(A = B)']* + (AB)" — (B?)"

Calcular el valor del determinante de las siguientes matrices, desarrollandolos por

adjuntos
fd =3 1 4

=) o -2 0 0
37 -1 Z
4 1 -3 8|
1 -1 2 4
o -3 [

k) 1 4 0O 3
0 5 -6 7/

Calcular el rango de las siguientes matrices para los distintos valores de los parametros

realesayb
12 -1
al |1 a -1
La 4 —a)
‘a a b b
h aahb
h
) h h aa
.a b b a
2 a b a+h
a a [ ]
s 0w o0
a+h 00 a+b



SOLUCIONES

1) -4

2) a)2 b) 3 c)3 d)3

3) a)Sia#3 »rg=3 Sia=3 »rg=2

—-x—y+z=0 s —>
b) {—3x+4y+z —0 base: {v{, 5}
Q)2x—4y+z=0 base: {v7, v, U3}
(-2 -3 0 (0 0 _(—4/7 10/7
4) a)X—(5 _3 _8) b)X—(_1 _1) c)X‘(1/7 —34/7)

5) Sies un subespacio vectorial

6)
001
aj‘l:l 1 -1
1 -1 0 |

CRFI =153 =183 2053
4/9 -1/9 -4/9 1/9
-1/9 279 1Ff9 2Z/8
L =5 f3 253 243 1/3 )

h)

7) A? - B?
8) a)80 b) -260
9) a) Sia=2 -rg=1

Sia#2 -rg=2
b) Sia#=+b »rg=3

— Sia#0 -rg=1
Sia=b _){Sia=0 -»rg=0
. Sia#+0 -rg=2
Sia=—b _){Sia=0 -rg=0

c) Sia#¥0yb+0ya+b*1->rg=4%
Sib=0-rg=1
Sia=0—>{ Sib=1->rg=2
Sib+0yb+1->rg=3
Sia+1 ->rg=3
Sia=1->rg=2
Sia+b=1->rg=3

Sib=0 —>{



